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Draaibank és Foelkapelle kösött az ang1©!-francia támadások meg- 
hiusultak — Több mint 20,000 fogoly, lOO ágyú, 150 gépfegyver a 

Keleti-tengeri szigetekért vívott harcok zsákmánya

Vezérkar unk jelentése
B II d a p e s i. október 2d. 

jelentés.
Hivatalos

A Monte San Gabriele északi leitüiu kézi-'
‘ $

eránátliarcban meghiúsult két gyengébb el-, 
fenséges támadás,

A többi harctérről nem jelcnliietiiuk na-, 
gyobb harci tevékenységet.

a vezérkar főnőké. I

A német Jelentés
Berlin, október 23. A nagviőhadiszá!- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rnpprecht t r ó n ö tökös h a d- 
csoportja: Flandriában a tegnap reggel 
Draaibank és Poelkapelle között kiiejlödött 
harcok estig tartottak. A francia-angol táma­
dások célpontjai a kezünkre jutott parancsok 
szerint 2 és fél kilométernyire feküdtek leg­
első vonalaink mögött. Az ellenséget, amely 
kezdetben csak a Houthoulster erdő deli szé­
lén nyomult mélyebben védelmi zónánkba, 
ellentámadásokkal visszavetettük. Az. ellen­
ség ni erősítései a csekély, legfeljebb 3110 
méter mély és 1200 méter szeles terűiéin ve­
reséget nem tudták kibővíteni. Ide-oda hűl 
fámzó harcban Poelkapellené! délelőtt és este 
újra meginduló erős angol támadásokkal 
szemben megtartottuk, illetve visszaszereztük 
elöl fekvő tölcsér vonalainkat. A támadási te­
rület más helyein egy ellenséges roham tel­
jesen meghiúsult. Szilárdan tagozott táma­
dások irányultak a Gheluvelttöf kétoldalt vl 
terülő arcvonalszakasz ellen is. Itt védtiliiziiuk 
törte meg az angol lökés erejét, amely sehol 
sem jutott akadályainkig. A Imre területeve 
összpontosított tüzűnkben úgy a franciák, 
mint az angolok súlyos véres veszteséget 
szenvedtek és foglyokat hagytak kezünkön. 
A tegnapi flandriai csatanap teljes sikert hú­
zóit számunkra.

A né ül c t I r <i ii ö r <> k ö s h a d L- s o- 
P it I t ja: Soissonstól északkeletre a tüzérségi

csata délben teljes erővel újból megkezdő­
dött, minekutána reggel ködös időben cse­
kély tüztevékenység mellett csak felderítő 
előretöréseket intéztek a franciák. Este az 
Aiiletle-lapály és Braye közötti területen 
minden kaliberhez tartozó löszerkészlet harc 
bavetése folytán a tiiz hatalmas hevességre 
emelkedett, A sötétség beálltával az ellensé­
ges tiiz alábbhagyott, hogy aztán éjféltől 
kezdve túlnyomóan pergőtűzzé fokozódjon. 
Virradatkor erős francia támadásokkal meg­
kezdődött a gyalogsági csata. A Maas keleti 
partján keletfries századok és egy roham- 
zászlóalj részei erőteljes tiiz-clökészités után 
Beaumonttól délnyugatra rohammal elfoglal­
ták a 326-os magaslatot. Több mint 100 fog­
lyot szállítottunk be.
KELÉT! HARCTÉR.

A rigai tengeröbölben fekvő szigetek el­
len indított hadműveletek teljes zsákmánya 
20,1.30 fogoly, több mint 100 ágyú, közöttük 
42 nehéz hajóágyu, néhány revolverágyu, 
150 géppuska cs aknavető, több mint 1200 
jármű, körülbelül 2000 ló, ,30 eröjárinü, III re­
pülőgép, ,3 ezredpénztár 350,000 rubelnyi tar­
talommal. nagy élelmiszer- és hadiszer-kcsz- 
letek,

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger kö­
zött sehol sem került nagyobb cselekmé- 
neykrc a sor.

M a c c ti o it arc v o n a I: A napi tevé­
kenység délelőtt esős időjárás folytán általá­
ban alábbhagyott. Este Monastirnál, a Csorna 
hallásában és a Várd a r nyugati partjától a 
Doiran-lóig ismét nagy hevességre emel­
kedett.

lUDENDORl 1,
első főszálIÚMiit'sler.

S, nemet «atl jelentés
Borim, október 23. A Wolíí-ugynökség 

jelenti október 23-án este:
A llmithoulster-erdöbcu az ellenséget 

majdnem teljesen visszavetettük a tegnap el» 
inglnlt területről, Soissouslöl északi-Gélre es

a Cheniin des Dames északkeleti lejtőjén a 
l.aonba vezető, ut mindkét oldalán elkesere­
detten folyik a hare. A franciák ott Chattvi- 
gmmig hatoltak előre. Fllaintöl délre erős iá 
madások meghiúsultak.

Keleten nem történt semmi különös.

Vilmos császár dicsérete 
a tengerészeinek és a száraz- 

fö’dl csapatoknak
Berlin, október 23. Vilmos császár Lipót 

bajor herceg" vzeértábornagyhoz a következő 
legfelsőbb kéziratot intézte:

Királyi Fenség! Tengeri haderőmmel 
összemiiködve, közös harcban készítették elő 
és hajtották végre azokat a szép sikereket, a 
melyeket a Te kipróbált csapataid ősei Moon 
és Dagtí szigetek elvételével kivívtak. Gyors 
csapásokkal a tüzérség, aknavetők kiváló tá­
mogatása mellett mindenütt megtörte a de­
lek gyalogság és a kerékpárosok csapatai az 
ellenséges ellenállást. Friss harci készségük­
nek köszönhető a hadműveletek gyors végre­
hajtása. Teljes elismerésemet és a haza hald­
iát fejezem ki az összes vezéreknek, parancs­
nokságoknak és csapatoknak, amelyek a né­
met fegyverek dicsőségét ujabfc hőstettekkel 
szaporították.

Vilmos I. R.

Berlin, október 23. (Wolf {-ügynökség 3 
Vilmos császár a következő rendeletet bocsá­
totta ki:

Tengerészeti vezérkarom főnőkének!
Hindenburg vezértábornagy jelenti nekem, 

hogy ősei, Moon és Dagö szigetének elfog­
lalásánál a hadsereg és a haditengerészet 
együttműködése a képzelhető legtökéletesebb 
módon érvényesült. A vezérkarnak a tengeré­
szeti vezérkarral való szoros összeköttetés­
ben történt előkészítő munkálatai megterem­
tették a tengeri hadműveletek sikerének alap­
ját. A haditengerészet tisztjei és legénységei 
önfeláldozó odaadással készítették elő a part 
raszálütandó csapatok átszállítását. A lengni 
hadierők részei több ütközetben visszaszoritot
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hik az ellenséges flottát, súlyos veszteséget i oldalára menekül, mert akkor a háborít hle 
okozni!; neki és több Ízben avatkoztak bele litre inlentiilni fogják Svédországba. De va1»)- 
i mínunycsen u szárazföldi harcba is. öriilök sziniilcg vsak a hajókat tartják vissza, a szc-
lengcrészctcm ütőereié bizonyítékának s a 
magam és a haza teljes esiismerését fejezem 
ki a tengerészeti vezérkarnak, a vezetőknek és 
a részt vett haclierők csapatainak és parancs­
nokainak.

Az oroszok
ellentámadásra készülnek
Lugano, október 23. A Stampa jelenti Pó- 

tervárról: Az orosz kormány erősítéseket 
küldött a rigai öbölbe, ftt orosz ellentámadás 
várható.

Pánik Révaiban
Berlin, október 23. A Hamburger Frem­

denblatt jelenti Stockholmból, hogy Reval 
lakossága pánikszerűen menekül.

Sztrájkoló orosz katonák
Berlin, október 23. A Vossische Zeitung 

jelenti Stockholmból: Cseremiszow tábornok, 
az északi front főparancsnoka, szerdán Ré­
vaiban tartózkodott, ahol komoly katonai za­
vargások fordultak elő. A BaUisport és Révai 
előtt fekvő Margen sziget legénysége a szer­
dára virradó éjjel eddig ismeretlen okokból 
letartóztatta tisztied, foglyaival együtt önha­
talmúlag elhagyta a szigetet és Révaiban 
parira szállt, ahol szerdára virradóra együt­
tes ülést tartott az ottani katonai szerveze­
tekkel.

Az ülésen rendszeres katonai sztrájk kér­
dését vitatták meg. A terv az volt, hogy a ka­
tonák egy meghatározott órában a Liwa 
(Habsal és Reval között), Reval és Weisscn- 
slein közti háromszög alakit fronton belül, va­
lamint a Reval - Wesenberg—Nurwa-vonal 
egész hosszában elhagyják állásaikat s fegy­
veresen Pskow irányában visszavonulnak. Az 
állás elhagyására politikai és katonai okokat 
hoztak fe! ürügyül: a burzsoa elleni ellen­
szenvet, a kormány iöloszlatását, Kerenski 
frontszervezeteit, az elégtelen felszerelést és 
a fronton egyre fokozódó élelmiszerhiányt. A 
katonai sztrájk eszméjét viharos viták titán 
csak akkor adták föl, amikor megtudták, hogy 
a kormány cl van határozva, hogy szükség 
esetén a hozzá hii csapatok nagyrészét fogia 
kiküldeni az északi front renitens katonái el­
len. Margen sziget legénysége csütörtökön tij 
tisztek vezetése alatt visszatért helyére, mig 
az. elfogott tisztek a helyi katona-tanács őri­
zete alatt Révaiban maradtak.

Ezzel szemben a Peipnsz-tón levő gőzös- 
és motorcsónak flottillán 
tort ki.

mélyzetet pedig nem, mert Svédország is 
nagy élelmezési zavarokkal küzd.

Újabb 15,000 tonna
Berlin október 23. A Wolfí-iigynökség 

jelenti:
Az északi hadszíntéren ismét elsüllyesz­

tettek tengeralattjáróink 15,000 tonna hajóte­
rel. Egyik tengeralattjárónk harcba kevere­
dett az angol csatornában egy fölíegyvérké­
pét t háromárbócost utánzó buvánhajó-kelep- 
cével. Az ellenséges hajót három találta érte, 
az egyik a kötélhálózat csomópontján, kettő 
pedig magát a hajóteret érte.

Rotterdam, október 23. Az Örebro nevti 
234 tonnás gőzös és a Slórii nevű norvég gő­
zös elsiilyedt.

A búvárbajóháboru kilátásai
Frankfurt, október 23. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Hágából: A Nieuwe Rotterdam- 
sehe Courant nagy cikket közöl NautHústól, 
aki számos statisztikai adatból az alábbi kö­
vetkeztetésre jut:

Vizsgálódásaim végső konklúziója gya­
nánt ki kell jelentenem, hogy a németeknek 
a bttvárhajóháboruról szóló adatai nagyon va- 
lósziniick és nagyon igazak és ha nem tudnak 
föltalálni hatásos eszközt a bnvárha.iók ellen, 
ami eddig semmiképen sem történt meg, úgy 
a buvúrhajóháborunak 1918. vége elöli a köz­
ponti hatalmakat kedvező döntésre kell vezet­
nie, ha addig gazdaságilag ki tudnak tartani 
és ha az angoloknak nem sikerül addig kiszo- 
ritaniok a németeket Flandriából.

Ä francia kormány lemondott
Géni, október 23. A Havas-ügynökség 

jelenti: Pitink vé hétfőn a kabinet ülése után 
átnyújtotta a kabinet lemondását Poincaré 
elnöknek, de ez azt nem fogadta el és kérte 
Uinlevét, vonja, vissza a lemondást. A kor­

mány tagjai a visszautasító határozat követ­
keztében kérvényeiket Painlevé rendelkezé­
sére bocsátották, aki a helyzetet újra m. 
gehn fogja.

Lloyd George 
nehéznek látja a helyzetet
Rotterdam, október 23. Londonból távira­

tozzak: Az országos takarékossági akció illé­
sén Lloyd George az Albcrt-hallbnn nagy 1 
szedet mondott, amelyben kijelentette, hogy a 
megjelent nagy tömeg bizonyltja, hogy Anglia 

’an határozva, hogy a háborúi a

Bonriur Law: Nem akarom azl mondám, 
hogy nem kemény munka áll előttünk, de nem 
látok más utat a békéhez, mint a győzelmet. 
A béke gyorsan eljön, mihelyt ellenségeink 
tisztában lesznek azzal, hogy minél tovább 
tart a háború, annál rosszabb lesz reájuk 
nézve, meit a háború folyamán és utána bel- 
pohlosoknak tekintik őket s akként fognak el­
bánni velük.

Interpelláció az angol alsóházban 
a pápa jegyzékéről

London, október 23. (Reuter.) Az alsó- 
ázban King képviselő fölvetette a kérdést, 

hogy az entente válaszolni fog-e a pápának? 
Vagy Amerika válaszát nem kell-e úgy tekin­
teni, mint a szövetségesek közös válaszát.

Balfour lord a következőket jelentette ki: 
Nincs ok, hogy a kormány jelenleg nyilatko­
zatain változtasson, vagy azokhoz hozzá­
tegyen.

Az Unió csatlakozik 
a különbéke-szerződéshez
Karlsruhe, október 23. A Times jelenti 

Washingtonból, hogy az Egyesült Államok a 
párisi konferencián való részvételük alkalmá­
val csatlakozni fognak a londoni kiilönbéke-
szerzödéshez.

................ cl van határozva, hogy a háborút a győzőié
valóságos. sztrájk mig folytassa. A háború rengeteg anyagi icr 

1 bet jelent, de holnap még nehezebb lesz a 
helyzet. Hódolattal emlékezik meg Clmrsóé­
ról, akinek a tengcralaí.iárók elleni eredmé­
nyes védelem köszönhető. Az idő mondta 
- a mi barátunk, ki kell tartani a végérvényes 

vezérkar a következőket jelentette: A Finn- győzelemig. Azonban takarékoskodnunk kell.
Oroszország újra föl fog éledni, Amerika tel­
jesen fölkészült. Nincs ember, aki egy órával 
meghosszabbítaná a háborút akkor, ha tartós 

megkezdték a partraszállást, egyidejűleg a lekére vau kilátás. Vágyakozó szemmel kera-

Orosz jelentés 
Werder sziget elfoglalásáról

Sajtóhudiszállás, október 23. Az orosz

öböl bejáratánál német tengeralattjárókat fe­
deztünk fel A németek nagy erőket vontak 
össze. 21-én a németek Werder félszigeten

Matznli-öböluél lovakkal megrakott dereglyé­
ket vettünk észre, amelyek a parthoz közeled­
tek. Két század gyalogság, amelyet a Werde- 
vcn a németek partra tettek, cliizte ipséinkét 
s megszállta a félsziget nyugati részel

Az orosz flotta bekerítésétől 
félnek

leljük a láthatárt, de sehol sem látjuk a tar­
tós békéhez vezető feltételekéi. — Úgy érzi, 
hogy ha a most lehető föltételek olyanok len­
nének, hogy csak a fegyverszünet megköté­
sére leimének alkalmasak, ezeknek elfoga- • 
dósa csak még borzalmasabb harcot jelentene j 
a végletekig. A háború bármily borzaim is | 

\ most, még borzalmasabb lenne azután. Akik' 
Stockholm, október 23. A Trióimé jelenti' korai békekötésre törekszenek, gondolják meg: 

Chicagóból: Az orosz flotta elhatározta, hogy'mi lenne, ha reánk nem kielégítő módon felez-j 
ti bekerítés veszedelme elöl a Bolt ni-Öböl svéd nők be a háborút.

Weierle a cseh izgatáséiról
Az imlemnitás vitája a Házban

Budapest, október 23.
A képviselőház ma folytatta az indemni- 

uis vitáját, amelyben a munkapárt részéről 
Vadász l.ipót és Teleszky János, a kormány 
részéről Wekerle Sándor szólalt föl.

Szász Károly elnök fél tizenegy órakor 
nyitotta meg az ülést. Bejelentette, hogy az 
igazságügyminiszter az indemnitás tárgyalá­
sánál a tárcáját illető felvilágosítások megadá­
sával Bed; Lajost, az újonnan kinevezett ál­
lamtitkárt bízta meg.

Itallér István néppárti képviselő: A nem­
zet unja azt a politikát, amely személyekhez 
kapcsolódik . . .

Felkiáltások: Úgy van! LJgy van! (De­
rültség.)

Ilalicr István foglalkozik ezután a munka­
párt kifogásaival. A rokkantak minél nagyobb 
százalékát önálló gazdasági egyeddé kell 
tenni, úgy, hogy senkire se legyenek rászó­
rni va. még az államra se. A pénzügyi tervek­
kel foglalkozik. Az nj adóterhek elsősorban 
azokra nehezedjenek, akik a háborít előnyeit 
élvezik. Az ingó töke ne folytassa kizsákmá­
nyoló tendenciáját. Kérdést intéz a íöldmive- 
lésiigyi miniszterhez, hogy az osztrákoknak 
adott nagyobb zsir- és huskontingens ellené­
ben kaputtk-e megfelelő kompenzációkat és a 
télen beállható marhaállománycsökkenés elhá­
rítására történt-e intézkedés. Sürgeti a kato­
likus autonómia létesítését és elfogadja a fel­
hatalmazási törvén y.i a vaslatot.

Vadász Lipót: A miniszterelnök súlyos 
viszonyok között vállalta óriási feladatát. 
Nagy áldozatot hozott, mert nem a saját pro­
gramja alapján lépett egy olyan kabinet élére, 
amelynek tagjait nem is ő válogatta össze. A 
miniszterelnök úgyszólván splendid isolation- 
ban. van. (Derültség a munkapárton.) Szóvá- 
teszi az utóbbi időben Ausztriában ellenünk 
irányult támadásokat. — Május hannineadika 
óta a monarchia államai között kitört a harc. 
És ez nem egyesek harca, hanem az osztrák 
pártoknak iól szervezett harca Amikor az
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osztrák Reichs!':»I három év után összeült, 
már ;tz első alkalommal a csehek, románok és 
délszlávok koncentrált támadást intéztek Ma­
gyarország ellen. — Szervezetten, összehan­
golva. A lapok szerint az ifju-csehek párt- 
gyűlést tartottak, amelyek kifejtették politi­
kai programjukat, hogy a cseh nemzeti állam 
önállóságát óhajtják kivívni a históriai haza 
területén. Mi ez? Ma már nem három magyar 
vármegyéről van szó, mint néhány hónappal 
ezelőtt, hiszen a Narodni Listi már az egész 
cseh térképet közli, amely magában foglalja 
Magyarországot a Tisza vidékéig. Ellenünk 
irányul a szerb, a román és a cseh eszme. — 
Ausztriában egy hang sem hallatszott cl az 
ellenünk irányuló támadásokkal szemben. — 
Ausztriában ma nyílt lázadás folyik, a ma­
gyar államiság egysége ellen. Ezek ellen a 
képviselőiháznak tiltakoznia kell. 
képviselőháznak tiltakoznia kell. A magyar 
nemzet fel van háborodva és mit fognak mon­
dani népíölkelőink, ha a Narodni Listi térképe 
a kezükbe kerül?

kényes László: Úgy van!
Vadász Lipót: A legutolsó magyar pa­

raszt gazda is érzi, hogy épp úgy védi a fron­
ton a maga házát, mint amikor a megáradt 
Tisza partjára megy ki, hogy gátat emeljen 
a folyó hullámai ellen. Ne álljanak elő tehát 
olyan térképpel, mint a Narodni Listi.

Nem tudom, kik ma a monarchia tanító­
mesterei, de ha Így tanítják a monarchia né­
pét a hűségre, ennek nagyon keserves követ­
kezményei lesznek. (Helyeslés.) Ne mondják, 
hogy ez őrület. Ennek az őrületnek van múltja 
s rettenetes jelene van (Úgy van! Úgy van! 
a Ház minden oldalán.) és ez az őriiletes rend­
szer azt akarja, hogy jövője is legyen.

A legkívánatosabb lett volna, ha ezek­
ben a mozgalmakban az. osztrák-németek sa­
ját érdekükben a velünk ellenséges áramlatok­
kal szemben lépnek fel. De ez nem történt 
meg.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A kor­
mány 2--3 hét alatt beterjeszti a választójogi 
törvényjavaslatot, ezzel azonban még nem 
fejezte he misszióját. Kormányralépése előtt 
a legfelsőbb helyen és az osztrák kormány 
körében biztosítékokat szerzett, hogy az oszt­
rák nemzetiségi törekvéseket csak a mai tar­
tományi határokon belül valósítják meg. Bün­
tető szankciót kell követelni, hogy az ellenség 
szekerét senki ne tolhassa a monarchiában. 
Sajnos, hogy egyes osztrák és német politi­
kusok a monarchia kél államának összetartá­
sát meg akarják bontani. Kijelenti még. hogy 
nálunk az élelmiszerek nem olcsóbbak, nini 
Ausztriában.
Giesswein Sándor szerint a szeparatisztikus 
törekvéseket a demokrata választójoggal le­
het megoldani.

Az elnök délután 2 órakot az ülést meg­
szakítja s a tanácskozást délután fél 5 óra 
kor folytatták.

Telcszky János nem kíván a kormány in 
tézkedéscinek bírálatába bocsátkozni. A háho 
inban felmerült sok meglepő dolog után nem 
tudhatjuk, hogy a jövő gazdasági élete hogyan 
fog alakulni. Ui szempontoknak kell érvénye 
sülnie. Lehetővé kel! tenni, hogy az idegen 
töke minél jobban bejöhessen. A nagyinké 
ellenes hangulat általában alaptalan. Ezzé 
azonban nem a háborús visszaéléseket akarj 
védeni. Megállapítja, hogy a bűnös hadsereg 
szállítókkal és árdágitokkal az előző kormány 
szigorúbban bánt el, mint a jelenlegi kormány 
A tőzsdei állapotok javítására készülő rotor 
moktól nem sokat vár, mert alapvető hibát

állunk szemben. Hive 
szervezkedésnek, a mely

az olyan munkás 
nem ellenkezik a 

nemzeti állam eszméjével. Foglalkozik a tiszt- 
iselők és munkások helyzetével. Legcélsze­

rűbbnek tartja, hogy a nagybirtokok rójjdk le
— A református zsinat. A református 

zsinat Degenfeld József gróf világi és 
.. „ ... „ , , . , , Baltazár Dezső püspök egyházi elnökfé-
ií. H'H a \ agyonadóí. L/t maguk is könny eb-, S£vej ma délelőtt 10 órától megkezdte tanács­

ién tehetik, mint pénzben. Ha a túloldal ezt hozásait. Az elnöki előterjesztés után B e n e- 
íz eszmét idegesen is fogadja, a lövészárkok d e k Zsolt körjegyző felolvasta az igazoló 
épe viszont sokkal szívesebben fogadja, műit bizottság tegnapi üléséről felvett jegyzőköny-

Az ülés este 8 óarkor ért véget.

Holló Lajos interpellációja 
Holló Lajos az indemnitás mai vitája 

tán akarta elmondani következő interpellá­
cióját a miniszterelnökhöz:

Khlmann német külügyi államtitkár leg­
utóbbi beszédében a maga részéről is foglal- 

ozott a béke feltételeivel s a következőket

e e •

választójogot. Különösen olyan vidéken, a vet, amelynek értelmében 106 igazolt zsinati 
tag mutatta be megbízólevelét 121 közül, te­

tő! túlteng a földbirtok, legcélszerűbb földben ,j,át a maj tanácskozásra szükséges kéthar- 
eróni a vagyon-adót. A háborús vagyont lob-; madrész megvan.

ban meg kell adóztatni, mint a régit. A hadi- j A tisztikar megválasztása következett. 
kölcsönt kisebb adóval kell megterhelni s meg Egyhangúlag elnökké választották Degenfeld

eil dönteni azt a hPét, hogy az abba fektetett ^?z.?,cí grófot és Bakazár Dezső püspököt, al- 
... . ... „ , elnökké Darányi Ignác fogondnokot és IVenz veszedelemben van. A jovo gazdasági dős Istvánt§ zsinati gazdává Benedek Zsolt

háborúidban nem hisz, mert ilyen vadsagra dr. kon vetíti tanácsost. Választottak három 
nem tartja képesnek az államokat. Az indem- lelkész! jegyzőt: Sass Bélát. Révész Kálmánt 
Tiltást megszavazza j ős Vajda Ferencet, továbbá három világi

Esterházy Mihály gróf a Károlyi-párt ne- jegyzőt: Kun Bélát, Ravasz Árpádot és Se- 
,, , .... . ... ,, „ gesdy Eerencet. — Ezután Degenfeld József

ében szólal tol: a javaslatot eltogadja. ,gVóf székfoglaló beszédet tartott.
— Katonai kitüntetések. A király meg­

parancsolta. hogy Ács Tibor. Dezső Zoltán. 
Fényes Zoltán 2. honvédhuszárezredbeli had­
nagyoknak, Prhtczipál János és Fischer Fe­
renc 3. honvédgyalogezredbeli főhadnagyok­
nak a legfelsőbb dicsérő elismerés tudta! 
adassák. - A felhatalmazott parancsnokság 
Tóth Miklós és Szatmáry Ferenc 2. honvéd­
huszárezredbeli őrmestereknek az arany vi­
tézség! érmet, Moskovits József 39. gyalog­

úimba- Az Elszász-Lotharingidra irányuló ezredbe!! hadapródjelöltnek. örsi Tóth Qás-
rancia'óíiaion kivid nines semmiféle feltétlen Pár hadnagynak és Sárközi Barna zászlós-

, nak a 3. honvedgyalogezredben az 1. osz- 
Jtályu ezüst vitézség! érmet adományozta.
■ A Csokonai-kör ügyei. A Csokonai-
’ kör választmánya e hó 25-én, csütörtökön, 
.délután 4 órakor a Csokonai-lntzban ülést 
tart. amelynek tárgyai a következők: 1. A 
hadbavonult pénztáros helyettesítése. 2. Az, 

I Arauy-emlékfiizet. 3. A Komlóssy-pályázat 
megújítása. 4. A Tompa-emlékünnep élőké -

kaáálya a békének.“
Amennyire örvendetes, hogy az eddig 

fennállott súlyos nehézségek e kijelentés sze­
rint már elhárítottaknak tekinthetők, fájdal­
masan állapítja meg, hogy az T.lszász-Lotha- 
ringia kérdésében ma is fennálló nagy ellentét
a bábom tartamát még évekig meghsszabbit ■ ........ ..............._ ___ _
hatja. Bizonyára az egész emberiségnek érdé-j szitésc. 5. Folyó ügyek. 6. Jelentések, 
kében áll. de különösen Magyarországnak 
eminens létérdeke, hogy a békének ez az aka­
dálya is elliárittassék az útból.

Távol áll tőle az a szándék, hogy egy 
más állam ügyeibe beavatkozást akarjon, de 
másrészről önmagunk iránti kötelességünk, 
logy a béke mielőbbi létrehozatala érdekében 

minden lehetőt elkövessünk s igy egy állam 
sem háríthatja el magától azt a kötelességet, 
logy a béke létrehozása érdekében és a még 

fennálló akadályok elhárításában tőle íelhető- 
eg közreműködjék. Mindezek figyelembevé­
telével kérdem a tisztelt kormányt:

1. Csatlakozik-e a gróf Czernin külügy­
miniszter ur által felállított békefel tételekhez 
és van-e remény arra. hogy ez alapon a béke 
immár a háború negyedik évében valósággal 
létre is jöjjön?

2. Szándékozik-e külügyi kormányunk: 
barátságos utón közreműködni oly irányban 
is, hogy« még fennálló ellentétek kiegyenlít■< 
tessenek és a béke útiéból az utolsó akadályok 
is elhárít fossanak?

Be kell tartani a zsirtalan napokat.
Felmerült kételyek és zavarok megszüntetése 
céljából Rostás István főkapitány közli, hogy 
a minisztérium a zsirfogyasztás korlátozását 
újonnan szabályozta. A ints- és zsirfogyasz­
tás korlátozásáról szóló előbbi rendelkezé­
seket e rendelet hatályon "kívül helyezi az ed­
digi hústalan napokat megszünteti és csupán 
zsirtalan napokat állapit meg. A már eddig 
is csupán péntekre fennálló hústalan nap te­
hát jövőre megszűnik. A hét két napján és 
pedig héttőn és pénteken az ételek kiszolgál­
tatására szolgáló üzletekben és üzemekben 
(fogadók, vendéglők, egyleti jellegit és más 
étkező helyek stb.) tilos olyan ételeket elő­
állítani vagy kiszolgáltatni, amelyeknek elő­
állításához zsir (sertészsír, szalonna, marga­
rin. vaj, növényzsir, növényolaj vagy emberi 
élvezetre alkalmas bármely zsiradék vagy 
olaj) felhasználása szükséges. Tilos továbbá 
az említett üzletek és üzemek által hétfőn cs 
pénteken a szóban levő zsiríéléknek az üzlet­
helyiségben való fogyasztásra bármely alak­
ban való kiszolgáltatása. Figyelmezteti a fő­
kapitány az, érdekelteket, hogy a zsirfogyasz­
tás korlátozására vonatkozó fenti rendelke­
zéseket. tehát a zsirtalan napokat a legpon­
tosabban tartsák he. mert e rendelkezések 
megszegése kihágást képez, mely két hóna-

Az állami tisztviselők a miniszter- terjedhető elzárásai és 600 koronáig tér- 
. a -1 jedheto penzbimtetcssel huntettetik.

elnöknél. Budapest, tudósítónk jelent,: Az al-j _ A ll0nvéd.nap j6vcdelmének e,szántó-
huni tisztviselők egyesületének küldöttsége |/tSa nai)ok óta folyik s ezért a rendezőség
ma tisztelgett Wekerle Sándor miniszter- nincs abban a helyzetben, hogy az adomá-
elnöknél és átadta neki a nagygyűlés memo- nyok nyilvános nyugtázását folytassa. Azon-
randumát. Wekerle egv óráig beszélgetett a'kiviil adományok is folyton érkeznek, mert

£. viinionfoHo hnmr fAtmn iii i amint látszik, a közönség megértette, hogy tisztvisclokkel s ki ele, tét e, hogy logonál* mive, tartozjk az v|ese(f honvédeknek. Ado-
a tisztviselőkön natural,akka! segítem s *,1“r j mílnyokat e hét folyamán még mindig ko­
hol,iap összeül és megalakul Vass Tamás szonettel fogad a rendezőség Verbőczy-utca 
pénzügyminiszteri tanácsos elnöklete alatt az1 2. szám alatti irodahelyiségében; azontúl az 
a bizottság, amelynek feladata lesz besze- adományok az illetékes honvéd- és huszár-
rezni a beszerzési csoportok részére az el Iá-1 Pótkeretekhez küldendők e.
.. . ... , . A tömi - Női selyem es szövet ruhák legújabbtas, cikkeket. A d.jnokok erdekeben is tenni k|viteIbenf nagv választékban Halmágvi di-
fog valamit. I vntán, házában. . ... .........

II
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DEBRECZENI FÜGOETLEN UJSAU 1917. október 24.

— A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizú 
Egyesülete e hó 31-én délután 6 órakor tartja 
saját helyiségében őszi rendes közgyűlését, 
melyre a tagokat ezúton hívja meg az elnök­
ség,

A „Magyar Naptár“ megjelent és ki­
adóhivatalunkban darabja 9(1 fillérért kapható.

— Az uj vasúti díjszabás életbelépése. A
magyar államvasutak fölemelt személy- és 
podgyászxlkiszabása nem november elején, 
mint eredetileg tervezték, hanem csak de­
cember elsejét lép életbe.

Divatlapok, könyv- és kottaujdousá- 
gok nagy választékban érkeztek a Csokonai- 
papirkereskedésbe, Szent Amia-u. í. sz.

Silnkáz és átvészel
MŰSOR:

SZERDA: Délután: Ran 
játék. (Ifjúsági előadás.)
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Car m c n. opera, 
szünet.

MENTEK: Carmen. C) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Hóié ér ke. 

mekelőadás.) — Este: A c i g á n \ 
operett. A) bérlet.

é s m ú d, szin- 
Este ugyanaz.

érlet-

(Oyer- 
I) á r ó,

„Savói citrompótló“
a citromot Icához, limonádéhoz, süte­
ményekhez és főzelé Kékhez teljesen 
pótolja.

1 deka. mely kicsinyben oü fillérbe 
kerül, bármihez 2- 3 citromot, úgy 
ízben, mint aromában, valamint sava­
nyúságban teljesen pótol. Viszonteladók­
nak árengedmény.

Kapható minden jobb fűszer- es 
csemegekereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Gittek
füBiernugykereskedőknél, Csapó-utca 16.
()rakodjunk a különféle silány utánzatoktól, 
melyek a valódi Savóinak semmi tekintetben 

meg nem felei.

Spré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

egy korona. Miuden további szó tíz fillér. A vasár 
napi szám részére feladott legkisebb' apró hirdetés 
tiz szóig egy korona busz fillér. Minden további szó
tizenkét fillér.

Äranyat-ezflstöt, 
brllllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chcnyl-utca 19. szám.

Aooiónó
felvétetik Hatvan utca 2. 
szám, a vendéglőbe.

Rang és mód. (A színházi iroda jelen­
tése.) Szinte példátlan az a nagy érdeklődés 
és siker, amely Szigeti József Rang és mód 
eintii színmüvét kíséri a közönség részéről.
A ma esti B) bérletes előadása iránt is a leg­
nagyobb érdeklődés van, ami a darab kiváló­
sága mellett a kitiinö szereplőknek is szól: 
László Gyulának, Kovács Imrének, Boros­
tyái Katónak, Sárközi Blankának. K. Szűcs 
Irénnek. Heltai Jenőnek, Kafíga Gyulának, 
Kassay Károlynak, Nagy Jenőnek. Szerdán 
délután 3 órakor 50 filléres és 1 koronás hely- 
árakkal az ifjúság számára adják elő a Rang 
és mód-ot.

Carmen. (A színházi iroda jelentése.) 
Csütörtökön este ismét operaelőadás lesz. - 
Bérletsziinetes előadásban adják elő a Car­
men operát, amelyben a társulat kiváló ének­
művészei: Szántó Gáspár, Babits Vilma, 
Párdy Armand. Kovács Viora. Görög Olga 
lépnek föl.

Szombaton délután gyermekelöadás, (A
színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 
3 órakor ismét gyermekelőadás lesz a szín­
házban. Álad in csodalámpája ciniii gyönyörű 
mesejátékot fogják előadni, amely mindenkor 
vonzó szi ti játéka volt a gyermekvilágnak.

A Senkifia az Apollóban. Csortos Gyula, 
Kenkeffy Ica, Gyárfás Dezső, Haraszthy Her- 
min. Lajthay Károly. Sziklai József játéka 
felejthetetlen emlékekkel gazdagította a kine­
matográfiát. Derűs cselekménye cs a szerep­
lők nagyszerű alakítása folytán ez a film a 
legtökéletesebb ilynemű produktumok között 
foglalhat helyet. — Jegyelővétel reggel 10 
órától,

Nordisk-film az Urániában. „A bűn ár­
nyékában“ című háromfelvonásos bűnügyi 
Nordisk-drámára méltán kiváncsiak vagyunk 
mert a legjobb hir előzi meg. Kitűnő Nor- 
disk-szinészek játékát kitűnő fotográfia re­
produkálja, A másik sláger egy négyfelvoná- 
sos filmparódia, u Homunkiilisette. melyben a 
bájos Lo Vall is játsza a főszerepet.

Árverési hirdetmény.
Alólirqtt királyi közjegyző közhírré 

teszem, Oláh József tasnadszarvadi lakos 
kívánságára, hogy Gulyás Istvánué, Jőna 
Juliánná debreceni (Homok-utca 133.) lakos 
által Oláh József fasnádszarvadi lakostó 
vásárolt, de át nem vett tizenhárom (la) 
darab juh Debreczenbeu. loljé hó külsőn 
Hatodik (16.) napién délután $ órakor 
a sertésvásártéren kdzbenjöttóm melleit 
megtartandó nyilvános árverésen készpénz 
fizetés és a vételi illeték fizetésének kötele 
zeftségc mellett el fog adatni

Debrecen. 1917 október hó 23,
Br «elánllf íánee,

 kfr. közjegyző

Debreosenl Bank Bómrényláreaség
1916. évi mérlege

Mcrlcgszámla: Készpénzkészlet K 3060.80, Váltú- 
kölesiln K 1070799.63, Hitclogylcti váltókőlosön K 
32775. S9, Folyószámlái adósok K 310727.08, Értékpapír 
K 135012.50, Óvadékkölesön K 53348.79, Ingatlan K 
4312.—, Felszerelés K 3000.—, l.etét K lottO.—, Vesz 
teseg 472452.93, Összes vagyon K 2086984.32, Rész­
vénytöke K SOOöOO.—, Tartalék K 80000. — , Hitelegylcti 
bietositék K 4178.81, Hitelegyleti tartalék K 1110.90, 
Betét K 304879.85, Óvadékbetét K 66350.79, Folyó­
számlái hitelezők 465772.09, Visszleszámitolt váltók K 
648247 88, Óvadékiétól K 16300.—, Fel nem vett osz­
talék 144.—, Összes teher K 2086084.32. F.redniénjj- 
száinla: Veszteség áthozat múlt évről K 424216.53, 
Házbér K 1507.19, Kifizetett kamatok K 41399.12, 
Adó és illeték K 805.95, Kezelési költség K 13199.65, 
Tiszti fizetés 13909.—, Leírások K 22746 , Összes
veszteség K 617783.44, Leirt követelésekből befolyt 
K 11000 —, Kamatok, járulékok ős cgyébb jövedelmek 
K 34330.51, Veszteség K 472453.93, Összes nyereség 
K 617783.44.

Az igazgatóság.
Fenti mérleg és eredményszámlát a fő- és segéd­

könyvekkel üszehasonlitva, azokkal megegyezőnek és 
helyesnek találta

A lelügyelö-blzottság

Kifutó fiú
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc J6zsef-ut 
49., I. em.

Hnnkásember 
állandó munkára atonna! 
felvétettk a kladóhlvala- 
Innkkan.;

Zongora
használt eladó Széchcny- 
utca 15. __________

Akinek
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika 
bérház 3.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
sz. alatt, a Salétromom 
kaszárnya mellett lévő kö- 
rtllkoritett 1 hold lelek, 
amelyen 50 méter hosszú, 
10 méter széles, nagy ke 
meny fadeszkából épített 
pajta van. Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t.-nil. 6

Ct. 800,13. sz.
1917.""

Hirdetmény.
A debreceni kit', törvényszék Gazdák Bankja 

Részvénytársaság által az 1017 évi június hó 17. nap 
ián tartott rendes közgyűlésen hozott azon határozathoz, 
mely szerint BOuOOu korona alaptőkéjét a részvények 
lebélyegzése utján 100000 koronára szálhtotta le, az. 
engedélyt a Kt. 209 §-a értőimében az 1017 október 
12-én Ct. 600 13, 1917. sz, alatt költ határozatával 
megadta.

Debrecen, lul7 október 12.
Törölt János s. k. előadó:

A kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan.

Pecsét.

Már kapható
Jánosi Zoltán

ref. lelkész
nagyszabású könyve.

IRR

Férfiak és hősök.
A Schweiz! reformatio és annak áldásai,

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megirott 
története a schweizi reformationak és a reformatio 
jelentőségének mélyreható méltatása, ---------- s:
Osak egyedül esen ünnepi kiadás jelent meg
Schweizban. A schweizi református egyház meg­
bízásából szeikesztette Dr Hadorn Vilmos tanár.
Egyedül engedélyezett, hiteles fordltá« M képi.

Fordította éh jegyzetekkel ellátta

JÁNOSI ZOLTÁN
debreceni ref. lelkész

A legjobb könyv fényes munka, amely a reformatio 400-ik évfordulóján 
megjelent, a müveit. kÓíónséfl és az egyszerű nép részére, - Jánosi /"lián 

mesteri módon, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát
Ara; Iflewe 1 3 — (bolti ér 1 3 50)

Miwe 1 4 50 (bolti ér E 5 )
Minden 10 példányra ! tiszteletpéldán' \ pen- 
elöleges beküldése esetén bériben h r küldjük

HQFFMPHH és KBONQflITZ
kflny vk4-»A6hlV a t»li»

flebvecen, Ferenc !ö*se! »I 4V svt
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MlomitoM tollman* és Kroeovllz könyvnyomdái Aban, Ferenc József-til 49 , » főportával szembe*


